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RÉSOLUTION RESOLUTIE

over de verpleegkundige 
eerstelijnshandelingen en eerstelijnszorg, 

teneinde aan de werkomstandigheden 
aangepaste steun te verlenen

 aan de sector van de verpleegkundige 
thuiszorg, en meer bepaald 

de zelfstandige verpleegkundige thuiszorg

relative aux actes et soins infi rmiers 
de première ligne 

en vue d’un soutien adapté 
aux conditions de travail 
du secteur de la pratique 

de l’art infi rmier à domicile et
notamment la pratique indépendante
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk
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DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. vindt dat het beroep van verpleegkundige in ons 
land aantrekkelijker moet worden gemaakt en dat een 
ambitieus beleid moet worden gevoerd dat ook rekening 
houdt met de eigenheid van het beroep van zelfstandig 
verpleegkundige;

B. wijst op het belang van de diverse initiatieven ter 
zake die de regering op de sporen heeft gezet om die 
doelstellingen te verwezenlijken (verhoogde toename 
van de RIZIV-begroting, tripartiete werkgroep met het 
oog op de tenuitvoerlegging van het sociaal akkoord en 
van het Zorgpersoneelfonds, waarbij in een specifiek 
budget voor de zelfstandige thuisverpleegkundigen 
wordt voorzien);

C. attendeert erop dat ons land afstevent op een tekort 
aan verpleegkundigen; eensdeels staat dat beroep im-
mers al jarenlang op de lijst van de knelpuntberoepen, 

en anderdeels gaat de babyboomgeneratie, van wie 
velen in de gezondheidszorgsector aan de slag zijn, 
eerlang met pensioen;

D. stipt aan dat er de afgelopen jaren kennelijk minder 
belangstelling is voor de opleiding die toegang verleent 
tot het beroep van verpleegkundige en dat het beroep 
tegelijk met een forse uitstroom te kampen heeft;

E. wijst op de kwantitatieve evolutie van de thuisver-
pleging in ons land;

F. attendeert op het aandeel van de zelfstandige 
verpleegkundigen binnen ons gezondheidszorgsysteem;

G. wijst erop dat het vergrijzingsvraagstuk en de 
toenemende gezondheidszorgkosten kwaliteitsvol én 
rendabel kunnen worden aangepakt als de aandacht 
nog meer op de thuiszorg wordt toegespitst;

H. stelt vast dat in 2020 alvast binnen het 
Zorgpersoneelfonds een budget van 402 miljoen euro 
is vrijgemaakt, waarvan 48 miljoen euro voor de zelf-
standige thuisverpleegkundigen en de resterende 354 
miljoen euro voor de verpleegkundigen in de ziekenhui-
zen of in de thuiszorgdiensten, maar wijst er tegelijk op 
dat ook de overige huidige initiatieven van de regering 
specifiek aandacht moeten besteden aan de thuiszorg, 
met name die welke door zelfstandige verpleegkundigen 
wordt verstrekt;

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. considérant la nécessité de revaloriser l’attrait de 
la profession d’infirmier dans notre pays et la nécessité 
de mener une politique ambitieuse tenant aussi compte 
de la spécificité de la profession d’infirmier indépendant;

B. considérant l’importance à cet égard des différentes 
initiatives en cours au sein du gouvernement (augmen-
tation du niveau de croissance du budget de l’INAMI, 
groupe de travail tripartite pour la mise en œuvre de 
l’accord social et du fonds du personnel de santé com-
prenant un budget spécifique pour les indépendants à 
domicile VPK) qui prennent en compte ces objectifs;

C. considérant que nous nous dirigeons vers une 
pénurie d’infirmières et d’infirmiers en Belgique car, d’une 
part, ce métier est sur la liste des professions à goulot 

d’étranglement depuis plusieurs années consécutives et, 
d’autre part, la génération des baby-boomers, compor-
tant beaucoup de personnes occupant un emploi dans 
le secteur des soins de santé, va partir à la pension;

D. considérant que, au cours de ces dernières années, 
on constate une diminution de la fréquentation des cours 
donnant accès à la profession d’infirmier, associée à 
une sortie importante de la profession;

E. considérant l’évolution du nombre de soins infirmiers 
prodigués à domicile dans notre pays;

F. considérant la représentation des infirmières et 
infirmiers indépendant(e)s au sein de notre système 
de soins de santé;

G. considérant que le défi du vieillissement de la 
population et les coûts croissants des soins de santé 
peuvent être résolus de manière qualitative et rentable 
en se concentrant encore davantage sur les soins à 
domicile;

H. considérant que, outre le budget dégagé au sein 
du Fonds du personnel soignant en 2020 de 402 millions 
d’euros dont de 48 millions d’euros spécifiquement pour 
les infirmières et infirmiers à domicile indépendant(e)s et 
le reste (354 millions d’euros) consacré aux infirmières 
et infirmiers salarié(e)s d’une part dans les hôpitaux et 
d’autre part dans les services de soins à domicile, les 
autres initiatives actuelles du gouvernement doivent 
également accorder une attention particulière aux soins 
infirmiers à domicile et notamment ceux prodigués par 
les indépendants;
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I. is van oordeel dat wanneer de in het ziekenhuis 
verstrekte verpleging thuis wordt voortgezet, de hoge 
kwaliteit en de continuïteit van de zorg evenzeer moeten 
worden gewaarborgd;

J. verwijst naar de bepalingen van de wet van 22 april 
2019 inzake de kwaliteitsvolle praktijkvoering in de ge-
zondheidszorg, en in het bijzonder naar de toepassing 
van het portfolio vanaf 2021;

K. attendeert erop dat het Zorgpersoneelfonds tot doel 
heeft de werkgelegenheid in en de aantrekkelijkheid van 
de zorgberoepen te verbeteren;

L. wijst erop dat de thuisverpleegkundigen, inzonder-
heid die welke als zelfstandige werken, thans bij hun 
dagelijkse arbeid gebruik maken van technologische 
innovaties inzake digitale werkwijzen en bijgevolg moeten 
kunnen beschikken over gehomologeerde en geactua-
liseerde informaticahulpmiddelen;

M. herinnert aan de sinds 2017 ten aanzien van de 
thuisverpleegkundigen geldende administratieve ver-
plichting om de door hen bij de patiënt thuis verstrekte 
zorg digitaal te registreren;

N. wijst op de evolutie van de beroepsoverschrijdende 
samenwerking en op het feit dat de verpleegkunde almaar 
meer in groepspraktijken wordt uitgeoefend;

O. is van oordeel dat er voor het hele land een dyna-
misch kadaster van de gezondheidszorgwerkers moet 
komen;

P. wijst op de noodzaak van bijscholing en op de daaruit 
voortvloeiende verplichtingen, die wettelijke bepalingen 
en specifieke opleidingsmomenten voor alle thuisver-
pleegkundigen vereisen, dus ook voor de zelfstandigen 
onder hen; wijst tevens op het belang van die bijscholing 
in het licht van de evolutie van de gezondheidszorg en 
van het wetenschappelijk onderzoek;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. een jaarlijks steunbedrag toe te kennen, eventueel 
in de vorm van een aparte kostenvergoeding overeen-
komstig artikel 8 van de RIZIV-nomenclatuur, met het 
oog op de aanschaf, het onderhoud en de vernieuwing 
van de vereiste digitale middelen;

2. na te gaan of de telematicapremie die de 
Overeenkomstencommissie Verpleegkundigen bin-
nen het RIZIV rechtstreeks aan de verstrekkers van 
verpleegkundige zorg toekent, kan worden aangepast 
aan de werkelijke kosten van de licenties, van de infor-
matica-updates en van het homologatieniveau, alsook 

I. considérant la nécessité de garantir une grande 
qualité et le caractère continu des soins infirmiers de 
l’hôpital au domicile;

J. considérant les dispositions de la loi du 22 avril 2019 
relative à la qualité de la pratique des soins de santé, et 
notamment l’arrivée du portfolio en 2021;

K. considérant le fonds “blouses blanches” visant à 
améliorer l’emploi et l’attractivité des professions de santé;

L. considérant l’évolution technologique au niveau des 
processus numériques ayant intégré le travail quotidien 
des infirmières et des infirmiers pratiquant les soins à 
domicile, particulièrement pour les indépendants, et dès 
lors l’utilisation de supports informatiques devant être 
homologués et à jour;

M. considérant les obligations administratives en 
matière d’enregistrement numérisé des soins prodigués 
par les infirmières et infirmiers à domicile lors des visites 
à domicile depuis 2017;

N. considérant l’évolution de la collaboration inter-
professionnelle et du regroupement des praticiens de 
l’art infirmier;

O. considérant la nécessité d’un cadastre dynamique 
des praticiens de soins de santé pour l’ensemble de 
notre pays;

P. considérant la nécessité d’une formation continue, 
avec les obligations que cela comporte, impliquant des 
dispositions légales et des disponibilités spécifiques pour 
tous les infirmières et infirmiers à domicile et donc aussi 
pour les indépendants et considérant l’importance de 
cette formation continue au vu de l’évolution des soins 
de santé et de la recherche scientifique;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. d’envisager une aide annuelle, éventuellement sous 
la forme des frais distincts conformément à l’article 8 
de la nomenclature INAMI, en vue de l’acquisition, de 
la maintenance et du renouvellement du matériel numé-
rique nécessaire;

2. d’analyser la possibilité de l’adaptation au coût 
réel des licences et des mises à jour informatiques 
et du niveau d’homologation de la prime télématique 
octroyée par la Commission de convention praticiens de 
l’Art infirmier de l’INAMI directement au prestataire de 
soins infirmiers; ainsi que la possibilité de revoir le mode 
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na te gaan of de toekenningswijze en de kwalitatieve 
vergoedingsvoorwaarden (inzake hoogkwalitatief digitaal 
werk en inzake het delen van digitale gegevens) kunnen 
worden herzien;

3. de diverse zorgverstrekkers, met inbegrip van de 
zelfstandige thuisverpleegkundigen, ertoe aan te moe-
digen hun krachten in groepspraktijken bundelen, via 
maatregelen ter vereenvoudiging en ter aanmoediging 
van een dergelijke praktijkvoering, rekening houdend 
met het feit dat de registratie en de financiering van 
voormelde praktijkvoering voor de thuisverpleegkundigen 
van wezenlijk belang zijn om die doelstelling te bereiken;

4. naar aanleiding van de alomvattende hervorming 
van de nomenclatuur van de geneeskundige verstrek-
kingen inzake verplichte verzekering voor geneeskundige 
verzorging en uitkeringen na te gaan of het mogelijk is, in 
overleg met de betrokken beroepssectoren, met inbegrip 
van de zelfstandige verpleegkundigen, de nomenclatuur 
te herzien, met het oog op een herwaardering van de 
verpleegkundige handelingen en op een betere erken-
ning van de intellectuele handelingen; bovendien over 
te gaan tot een evaluatie van de vergoedingen voor 
verstrekkingen aan personen met een handicap, in het 
bijzonder tijdens de weekends;

5. ervoor te zorgen dat het verschil inzake vergoeding 
tussen de zorg die wordt verstrekt door verpleegkundigen 
met respectievelijk een zelfstandigen- en een werkne-
mersstatuut, niet toeneemt, opdat de keuzevrijheid van 
de patiënt op het vlak van thuiszorg wordt gevrijwaard;

6. na te gaan of de financiering van de activiteiten 
van de thuisverpleegkundigen kan worden herzien 
door meer bepaald de nadruk te leggen op kwalitatieve 
stimulansen, op een herziening van het sociaal statuut 
waarvan de gevolgen worden geëvalueerd en op de 
financiële tegemoetkoming voor de bijscholing;

7. het thuiszorgpersoneel op te nemen in de categorie 
van gezondheidszorgbeoefenaars die bij een epidemie of 
een pandemie als eersten moeten worden bevoorraad;

d’allocation et les conditions qualitatives (en matière 
de travail numérique de haute qualité et de partage de 
données numériques) pour la rémunération;

3. de favoriser le travail des différents prestataires de 
soins, y compris les infirmières et infirmiers à domicile 
indépendant(e)s en groupement par des mesures visant 
à simplifier et à encourager une telle pratique, étant 
entendu que l’enregistrement de la pratique pour les 
infirmières et infirmiers à domicile, ainsi que le finan-
cement de cette pratique, constituent des éléments 
essentiels pour atteindre cet objectif;

4. à l’occasion de la réforme globale de la nomencla-
ture des prestations de santé en matière d’assurance 
obligatoire soins de santé et indemnités, d’étudier la 
possibilité, en concertation avec les secteurs profession-
nels concernés et y compris les infirmières et infirmiers 
indépendants, de revoir la nomenclature en vue d’une 
revalorisation des actes infirmiers et d’une meilleure 
reconnaissance des actes intellectuels; ainsi qu’une 
évaluation des indemnités perçues dans le cadre de la 
prise en charge des personnes handicapées, notamment 
pendant les week-ends;

5. afin de préserver la liberté de choix du patient 
en matière de soins à domicile, de veiller à ce que la 
divergence de remboursement pour les infirmières et 
infirmiers entre les indépendant(e)s et les salarié(e)s 
n’augmente pas;

6. d’étudier la possibilité d’une révision du finance-
ment des activités des infirmières et infirmiers à domicile 
en mettant l’accent notamment sur des incitations de 
qualité, une révision du statut social avec une évaluation 
de ses conséquences et l’allocation financière pour la 
formation continue;

7. d’inscrire le personnel de soins infirmiers à domicile 
dans la catégorie des professionnels à approvisionner 
en priorité en cas d’épidémie ou de pandémie;
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8. in het centraal register van alle gezondheidszorg-
beoefenaars een specifieke categorie met thuisver-
pleegkundigen op te nemen, met vermelding van hun 
activiteitengegevens en zorgspecialiteiten.

8. d’inclure une catégorie spécifique reprenant les 
infirmières et infirmiers à domicile dans le registre cen-
tral de tous les professionnels de la santé, en indiquant 
leurs données d’activité et leurs spécialités de soins.

Brussel, 4 februari 2021

De voorzitster van de Kamer 
van volksvertegenwoordigers,

De griffier van de Kamer 
van volksvertegenwoordigers,

Bruxelles, le 4 février 2021

La présidente de la Chambre 
des représentants,

Le greffier de la Chambre 
des représentants,

Eliane TILLIEUX

Marc VAN der HULST

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


